

“格格”上阵 “一网”兜起大小事

市南区以“大网格+小网格+楼道微治理”提升环境治理精细化水平

创城进行时

早报热线: 82888000

早报8月28日讯 为做好全国文明城市创建工作,市南区坚持“物质文明”创建与“精神文明”创建同步推进,不断提升辖区文明程度及环境治理精细化水平。

老旧小区焕然一新

为进一步做好创城工作,压实各级责任,市南区坚持“一竿插到底”的响应机制,各级党员干部转变工作方法,密切联系群众,建立快捷高效的创城机制。区级层面,市南区强化顶格协调,对创城

工作及时部署和调度;区领导包联街道,马不停蹄督导,一线参与和指导创城。街道和部门层面,将创城任务明确到岗、具体到事、精准到人;明确时间节点,倒排工期,按时保质完成。社区层面,社区工作人员积极带头、居民百姓主动配合创城工作;利用各类线上工作群开展互动,线下组成“大网格+小网格+楼道微治理”的融合创建格局,“网格员+共建单位+党员群众”通力协作,使得每一项创城任务都得到立即响应。

湛山小区作为青岛市第一批城中村改造小区,见证了青岛的发展,也留有诸多历史发展的印记。多年来,由于开放式老旧楼院长期缺乏专业化管理,导致楼院内很多地方成为杂草丛生和流浪狗、猫的聚集地。为了改善这一局面,湛山街道从面对面征集群众意见建议,到召集联创共建单位、居民志愿者等,街道社区对雕塑周围进行了综合整治,清理死树、修

剪树枝、硬化地面、拆除围挡,设置缘石坡等无障碍设施……一系列整治举措让环境有了翻天覆地的变化,焕然一新。

楼道攻坚清除隐患

楼道堆放杂物问题一直是社区文明创建工作的难点,个别居民为了自己方便,把废旧家具塞进楼道里充当鞋柜,将本就狭窄的楼道空间堵得严严实实。成了“杂物间”的楼道给小区带来卫生问题的同时,也存在火灾隐患和其他安全隐患。8月24日,天山社区、金门路街道综合行政执法中队、海信璞园物业等单位,共同开展“楼道堆物清理攻坚战”行动。在执法人员配合下,一支由社区工作人员、社区志愿者、物业工作人员组成的队伍,对海信璞园小区内楼道乱堆乱放问题进行清理,清理出的物品统一由物业公司进行处理,一上午的工夫,楼道内便

整洁如新。

聚力共建文明普惠

凝聚广大居民群众合力是持续改善市容环境的应有之义,市南区在团岛市场周边区域开展了“市容环境品质再提升”宣传活动,向临街商户发放《规范经营一封信》,针对环境卫生责任区、占道经营、户外广告招牌、垃圾分类、噪声污染等方面内容进行了“点对点”宣传普法,让广大商户守法、学法、守法意识进一步提升。

8月24日,金门路街道开展“公益氛围营造”行动,街道各社区对照前期公益广告破损、缺失情况排查台账,进行统一更换、补充工作,为全国文明典范城市创建悬挂“文明旗帜”,营造“全域文明”的创建氛围,做到居民群众“抬眼见文明、出门遇文明”。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 齐薇)

浮山上来了“巡山小帮手”

市民带领孩子加入早报新闻人物万荣广捡拾浮山垃圾行动



孩子们把捡拾的垃圾倒进山下的垃圾桶。

早报8月28日讯 近日,早报新媒体报道了市民万荣广常在浮山义务捡拾垃圾的事迹后,众多市民留言表示要向他学习。8月27日,青岛市园林和林业局组织自然博物教育公益活动,爱心市民、植物专家和孩子们共同参与“保护浮山,争做绿色小卫士”活动。大家登上浮山,和万先生一起沿途捡拾垃圾,听专家讲解植物知识,以实际行动助力公园城市建设。

浮山的整治建设是城市更新和城市建设三年攻坚行动的重要内容。前段时间,青岛早报微信公众号推送的《这三年来的每个周末,他都在青岛浮山上干这件事》文章,介绍了万荣广先生近3年来坚持在浮山捡拾垃圾,以实际行动带动广大市民和游客不让垃圾落地的事迹。本次活动,万荣广化身环保达人,带孩子们共同捡拾浮山上的丢弃纸巾、饮料瓶、烟头、食物外包装等垃圾,并给孩子们讲述了自己这三年来的故事,帮助孩子们树立保护环境意识,投入公园城市建设的行动中。

“看,那里有丢弃的饮料瓶和纸巾!”来参加活动的一个小女孩指着不远处的草丛喊道。在万先生和家长的引导下,孩子们争先恐后地将垃圾夹

到垃圾袋里,不到一个小时,每个孩子手中的垃圾袋里都装了不少垃圾。虽然很累,但孩子们脸上洋溢着开心的笑容。

秋天的浮山上,黑松挺拔苍翠,天目琼花结出了红红的果实……浮山植物种类丰富,众多野生植物顽强地扎根石缝中。为了让孩子们深入了解浮山的奥秘,本次活动特邀青岛自然博物吕昆仑老师为孩子们讲解浮山上常见植物,带孩子们共同探秘浮山。吕昆仑老师为孩子们科普了浮山最常见的植物种类,包括沿途看到毛茛科的棉团铁线莲,桔梗科的桔梗、荠苎,石竹科的长蕊石头花、瞿麦、中国石竹,百合科的绵枣儿、黄花菜等。

一名小朋友边将路边丢弃的矿泉水瓶放入垃圾袋中,一边分享自己今天的感悟:“今天参与浮山环境保护活动,让我学会了要从小事做起,保护我们身边的美丽家园,还和吕老师学了浮山上的植物种类。”

活动结束后,孩子们将捡拾的垃圾倒入山下的垃圾桶,感觉很有成就感。万先生告诉记者,园林部门组织的这次活动非常有意义,最让他欣慰的是,保护环境的意识正在一代一代地传下去。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 胡鹏 摄影报道)

社区里有了“红色合伙人”

市北区将“党建+创城”模式融入城市管理、民生工程工作中

早报8月28日讯 市北区将“党建+创城”模式有机融入城市管理、民生工程等工作中,形成党建引领助力全国文明城市创建的市北模式。

一网治理顺“理”“城”章

近日,即墨路街道小港社区第三网格的网格员在巡逻中发现,小港一路和小港沿路交叉口大树生长过高,已接触到上方电线,十分危险。网格员将情况反映给社区后,社区立即履行“一网治理”工作职责,第一时间到现场查看情况,并联系区城管局在该网格的负责人员,协调绿化公司修剪树枝,同时通知在树下停车的车主尽快挪车,迅速化解了一个危及辖区居民人身财产安全的隐患。

今年以来,市北区实施“党建引领一网治理”强基工程,推动政法综治、民政、城管等10个部门将人员、资源向网格倾斜,选取辽宁路街道贮水山社区、即墨路街道小港社区等4个社区作为试点。创建全国文明城市工作开始后,各试点街道以网格为单位,召集各部门和街道科室力量协同发现和解决问题,有效破解基层治理难题。

凝聚合力众志成“城”

“感谢‘红色合伙人’对我们社区作出的贡献!”这是兴隆路街道平安路社区居民对街道“红色合伙人”山东隆丰城市建设发展有限公司发出的由衷感谢。平安路社区部分老旧楼院年久失修,给居民生活带来了极大不便。山东隆丰城市建设发展有限公司接到网格发出的需求榜单后,主动认领平安路社区老旧楼院破损地面修复、楼梯扶手更新、楼道感应灯换新等“微更新”民生项目11项,投入资金约10万元。

市北区发布倡议书,鼓励各级党组织、“红色合伙人”“揭榜挂帅”,共同参与到建设美好家园的行动中来。倡议书发布后,全区22个街道860家“红色合伙

人”、驻区单位等积极响应。辽源路街道“红色合伙人”青岛中铁广场组织志愿者对吴兴路137号开放式楼院进行全方位清理,清理垃圾2车、乱写乱画2处、乱搭乱建4处;湖岛街道“红色合伙人”青岛华拓科技组织志愿者为宜昌路社区宜昌馨园小区清理卫生死角80余处,即墨路、浮山新区等街道也纷纷参与,形成“部门调动,企业参与,街道得益”的工作闭环和热潮。今年1-7月份,“红色合伙人”在创城活动、物资支持、专业化服务、志愿服务活动、商业服务活动、社区事务听证、网格党群议事和新就业群体融入基层治理活动等方面累计赋能4100余次。

全民参与蔚然“城”风

“有人利用楼顶平改坡空间私建违章房。”“小港一路52号门口乱停车,经常堵车。”……近期,在市北区“党群e家”平台上,党员群众自发掀起了一股争创全国文明城市报事议事的“最炫创城风”。

今年以来,市北区聚焦群众关切,做实“党群e家”平台前端触角,将“群众吹哨、街居响应、部门报到”机制作为平台建设的主线,在争创全国文明城市过程中,进一步打通了基层“发声”渠道,让群众不满有地方吐槽、求助有部门回应。通过“党群e家”平台,群众只需动动手指即可对创城期间发现的环境卫生、市容秩序、交通秩序等不文明行为随手拍、随时报,网格员接收到问题后,第一时间上报并组织服务队伍到现场核实研判、制定解决方案。自创城工作以来,平台共收集群众吹哨周边环境卫生管理、市容市貌、小区基础设施、楼道小广告、垃圾冒溢、卫生死角等创城相关问题7000余件,办结率达98.9%。

不仅如此,“党群e家”平台更是线上的“党建阵地”和“创城宣传阵地”。平台中的“新闻互动”板块为辖区居民推送城市管理、创城工作部署、我为群众办实事等方面的政策法规及最美榜样、文明礼仪宣传等新闻资讯1.2万条。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王程)